

Большевистский ФРОНТ

№ 31 (1239)

Воскресенье 9 марта 1941 г.

Выходит 15 раз в месяц.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган
Работкинского
Райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

ПОВСЕДНЕВНО ОВЛАДЕВАТЬ ВОЕННЫМИ ЗНАНИЯМИ

В конце ноября 1940 года бюро районного комитета партии обсудило вопрос о перестройке и дальнейшем развертывании массовой оборонной работы в районе и наметило практические мероприятия. Бюро РК ВКП(б) потребовало от военного отдела райкома, райсовета Осоавиахима и первичных парторганизаций при каждом колхозе, предприятии и учреждении организовать Осоавиахимовские ячейки, при которых создать военно-учебные группы, наладить работу кружков ПВХО, ГСО и других. Для проведения военных занятий установлены специальные дни.

Выполняя решение бюро районного комитета партии, многие первичные парторганизации хорошо наладили массовую оборонную работу в учреждениях, на предприятиях и в колхозах. Например, все коммунисты финансово-банковской парторганизации (секретарь парторганизации тов. Тряхов) совместно с беспартийными товарищами овладевают военными знаниями, изучая стрелковое дело и ПВХО.

Хорошо поставлена оборонная работа в промартелях «Слава» и «Восход» (секретарь парторганизации т. Николаев). Военно-учебная группа (командир — мастер тов. Петелин) по постановке военного обучения является лучшей в районе. Комсомольцы этих артелей заняли передовое место в районе в лыжном комсомольском кроссе имени XXIII годовщины Красной Армии.

Большое стремление к овладению военными знаниями проявляют рабочие и служащие судоремонтного завода «Память Парижской Коммуны». Более 1000 рабочих и служащих обучаются в кружках противохимической обороны. 145 коммунистов и беспартийных изучают стрелковое дело. Уже свыше 400 человек сдали нормы на значок ПВХО 1-й ступени, 28 человек — на значок ПВХО 2-й ступени.

Однако не все первичные партийные организации по-больше-

вистски взялись за выполнение решения бюро райкома партии. В Ляписской парторганизации 4 коммуниста до сих пор не состоят членами Осоавиахима, военное обучение коммунистов не организовано. Секретарь парторганизации тов. Башарин Осоавиахимовскими организациями не руководит, как идет военное обучение не знает.

Не может быть терпимым и то положение, когда коммунисты Малиновской парторганизации провели всего два занятия военно-учебной группы. Секретарь парторганизации тов. Капалкин военным обучением коммунистов по-прежнему не руководит.

По перестройке военного обучения членов Осоавиахима предстоит сделать еще многое. Надо до конца довести начатые занятия в военно-учебных группах, не допустить их развала. Пора в каждом колхозе, учреждении и предприятии создать Осоавиахимовские организации. Долг партийных и непартийных товарищей всерьез взяться за повышение своих военных знаний, чтобы овладеть одной из военных специальностей.

Первичные партийные организации, райсовет Осоавиахима и оборонные комиссии исполкомов местных советов депутатов трудящихся призваны особое внимание уделить подготовке к очередному призыву в Красную Армию. Надо добиться того, чтобы все призывники к дню призыва сдали нормы на оборонные значки.

Международная обстановка чрезвычайно всякими «случайностями» и «неожиданностями». Капиталистический мир второй год облит пламенем империалистической войны. Поняв указание товарища Сталина о капиталистическом окружении, все трудящиеся нашей Родины — могучего Советского Союза обязаны повседневно крепить оборону страны, в мирных условиях изо дня в день повышать военные знания, быть всегда готовыми к защите социалистического отечества.

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

На днях бюро райкома заслушало председателя колхоза «Активист» парторга т. Угарова о выполнении решения V-го пленума РК ВКП(б) по развитию картофелево-овощной и животноводческой базы в колхозе.

Бюро райкома установило, что решение обкома и облисполкома по накоплению удобрений членам колхоза не разъяснено, заготовка удобрений по-настоящему не организована. Решение пленума РК ВКП(б) по развитию картофелево-овощной и животноводческой базы обсудили с большим запозданием и необходимых мер к его выполнению не приняли. В итоге план

удоя молока не выполнен, ежедневного учета молока нет. Работники животноводства находятся на поденной оплате. Ничего не сделано по подготовке к строительству животноводческих построек.

Все это произошло потому, что т. Угаров всячески игнорировал выполнение решений партии и правительства, пренебрежительно относился к партийной работе и развитию общественного животноводства в колхозе.

Бюро райкома объявило т. Угарову партийное взыскание, отвело его от партработ и рекомендует членам колхоза «Активист» оказать помощь председателю колхоза.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ВЫПОЛНИТЬ РЕШЕНИЯ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

На днях в партийной группе механического цеха завода «Память Парижской Коммуны» состоялось партийное собрание. Коммунисты подвели итоги работы за февраль и обсудили практические мероприятия по улучшению работы на основе решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Ниже печатаем выступления коммунистов на собрании.

НАШИ ПЕРВЫЕ ИТОГИ

И. МЕШАЛКИН, начальник механического цеха.

Готовя достойную встречу XVIII Всесоюзной партконференции и выполняя ее решения, коллектив механического цеха неплохо работал в феврале. План по токарному цеху выполнен на 110,6 проц., выполнение норм выразилось в 144,4 проц. Ведущее место заняли бригады коммунистов т. т. Софронова и Муравьева, выполнившие задание до 140 проц. Образцы высокой производительности труда показали парторг тов. Дмитриев, выполняющий задание на 275 проц., коммунист т. Приличников, беспартийные т. Салов и др.

Хуже работал слесарный цех, не выполнил план. Причины отставания заключаются в том, что не было большевистской борьбы за график с начала месяца.

Если коллектив нашего цеха за последнее время достиг ряд успехов, то мы имеем и большие недостатки.

Попробуем слабо бороться за снижение себестоимости, плохо

относимся к использованию станков, не ведем за ними настоящей чистоты. В результате имеем за февраль 4 случая брака.

Реализуя исторические решения XVIII Всесоюзной партконференции мы вводим сменный график работы. На выполнение больших объектов работ составляем технологические карты. Это значительно помогает повышать качество, ускоряет выполнение задания. Развернули борьбу за чистоту цеха и правильную подготовку рабочего места. С этой целью ввели красный вымпел «За чистоту рабочего места». Его передаем по бригадам и отдельным станкам. Организовали красную доску показа стахановцев, дающих продукцию только отличного качества.

Но у нас еще много недостатков. Впереди стоят большие задачи. Их решить можно только при совместной и дружной работе дирекции цеха и партийной группы.

ШИРИТЬ СТАХАНОВСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

М. ДМИТРИЕВ, разметчик.

Выполняя решения XVIII Всесоюзной партконференции мы достигли некоторых успехов, но предстоит еще большая работа впереди.

Чтобы успешно решить стоящие задачи, нужно ширить соревнование и стахановское движение. Надо использовать имеющийся опыт введения многостаночного обслуживания и совмещения профессий. Этому вопросу ежедневно уделять неослабное

внимание.

О технологическом процессе. Раньше у нас его не было. Сейчас начинается появляться. Я считаю, что без технологии нам работать нельзя, особенно по крупным объектам. Вы же знаете, что каждый случай брака — результат отсутствия технологии.

Будет в цехе на должной высоте технологический процесс, ликвидируем брак, дадим суда с отличным качеством.

ПОДНЯТЬ РОЛЬ МАСТЕРА

А. БУРДИН, мастер слесарного цеха.

Я работаю мастером четвертый год, вижу, что моя роль низка. Получается это потому, что ежедневно на дела мастера затрачиваю очень немного времени, больше всего бегаю по другим цехам, увязываю вопросы с механиком, иду материалы и т. д.

Мне кажется, что так дальше

работать нельзя. Мастер должен быть всегда в цехе, являться хорошим организатором дела, оказывать должную помощь рабочим.

Дирекция цеха обязана нам мастерам создать условия для работы. Это поможет поднять роль мастера в цеху.

ПОКАЗЫВАТЬ ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР

Н. ДИМИТРИЕВ, парторг.

Мы, коммунисты обязаны сами глубоко изучить решения конференции и разъяснить их рабочим, личным примером увлечь остальных. Надо и дальше ширить ряды соревнующихся, помогать отстающим, чтобы все товарищи выполняли нормы. Ежемесячно с первых же дней вести упорную борьбу за выполнение графика работ, за качество продукции. Пароходы прошедшие ремонт в нашем заводе должны быть лучшими

Я считаю необходимым в ближайшие дни провести общее цеховое собрание, на котором подвести итоги работы за февраль и наметить практические мероприятия для успешного выполнения решений XVIII партконференции.

Партгруппа и дальше будет дирекция оказывать реальную помощь в борьбе за досрочное выполнение плана, за качество продукции.

КРЕПИТЬ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

К. ВИКУЛОВ,

пред. профцехкомитета.

Через массовую работу мы добились укрепления трудовой дисциплины. У нас не стало нарушений Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня.

Мне кажется, что сейчас работу по дальнейшему укреплению трудовой дисциплины надо сочетать с борьбой за чистоту рабочего места, за культуру в цехе. Нельзя дальше терпеть грязь, захламленности.

Я считаю, что пример борьбы за укрепление дисциплины, чистоту рабочего места и культуру цеха обязаны показывать мы — коммунисты и комсомольцы.

ДАВАТЬ КАЧЕСТВЕННУЮ ПРОДУКЦИЮ

П. ДЕНИСОВ,

контрольный мастер.

XVIII Всесоюзная партконференция требует давать продукцию высокого качества. По этому вопросу нам предстоит многое делать.

Чтобы каждая деталь была изготовлена правильно, нужен хороший измерительный инструмент, а его у нас очень мало, да и сильно изношен. При плохом измерительном инструменте нет точности, выходит брак.

Наряду с этим необходимо указывать и на то, чтобы полностью использовать технику. В нашем цехе большой станок стоит из-за маленького дефекта, а болты на резаем вручную.

Надо полностью использовать все оборудование, смелее овладевать новейшей техникой, давать продукцию высокого качества.

БЕРЕЖНО ОТНОСИТЬСЯ К ОБОРУДОВАНИЮ

К. ГАРТИН, мастер

по оборудованию.

В нашем цехе часто некоторые станки во время не смазывают, в результате имеются поломки. К нашему стыду плохо относятся к оборудованию комсомольцы Лбов и Рябов.

Пример хорошего отношения к станкам показывают товарищи Уточкин и Лачинов. Они перед работой станок осматривают, проверяют исправность и убедившись что все в порядке, начинают работать.

Мы обязаны бережно относиться к оборудованию, хозяйственно расходовать материалы, как это требуют решения XVIII Всесоюзной партконференции.

Подведя итоги работы за февраль, партийное собрание единодушно в своем решении наметило практические мероприятия для успешного выполнения решений XVIII Всесоюзной партконференции.

VIII Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

ЗАКОНЫ, ПРИНЯТЫЕ ВЕРХОВНЫМ СОВЕТОМ СССР

Об изменении статей 3, 8 и 19 Закона

о сельскохозяйственном налоге от 1-го сентября 1939 г.

Внести в Закон о сельскохозяйственном налоге от 1 сентября 1939 года следующие изменения:

1. Статью 3 изложить в следующей редакции:

«Статья 3. Облагаемый доход от сельскохозяйственных источников определяется по следующим средним нормам доходности:

Table with 13 columns for different republics (РСФСР, УССР, БССР, etc.) and rows for various agricultural products like grain, potatoes, cotton, etc., showing yield per hectare.

2. Статью 8 изложить в следующей редакции:

«Статья 8. С хозяйств колхозников, имеющих доходы от личного подсобного хозяйства: приусадебного участка земли, скота и неземледельческих заработков, сельскохозяйственный налог исчисляется с годовой суммы облагаемого дохода хозяйства (статьи 5-7), по следующей таблице ставок:

Table with 2 columns: 'Размер облагаемого дохода хозяйства в год' and 'Размер налога на хозяйство'. It lists tax rates for different income brackets from 700 rubles up to 4,000 rubles.

Доходы колхозников, получаемые от колхоза по трудным в денежной и натуральной форме, сельскохозяйственным налогом не облагаются».

3. Статью 19 изложить в следующей редакции:

«Статья 19. Исчисление сельскохозяйственного налога с единоличных крестьянских хозяйств производится по следующей таблице ставок:

Table with 2 columns: 'Размер облагаемого дохода хозяйства в год' and 'Размер налога на хозяйство'. It lists tax rates for different income brackets from 700 rubles up to 5,000 rubles.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Москва, Кремль. 1 марта 1941 г.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.

В Центральном Совете Осоавиахима СССР

Президиум Центрального Совета Осоавиахима СССР разрешил первичным организациям при фабриках, заводах, колхозах, совхозах, учреждениях и домоуправлениях оставлять 30 процентов членских взносов и 100 процентов вступительных взносов для укреп-

ления и расширения оборонной работы внутри первичных организаций. Эти средства могут быть использованы на приобретение учебно-наглядных пособий, на проведение военно-тактических занятий и т. д.

(ТАСС).

ЖЕНЩИНЫ УЧЕНЫЕ

За последний год высшая аттестационная комиссия комитета по делам высшей школы при Совнаркоме СССР присвоила ученые степени и звания (доктора, профессора, доцента и т. д.), более, чем 700 женщинам-ученым.

(ТАСС).

ПОДДЕРЖАТЬ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ПОЧИН

Кесовогорские ребята обратились с призывом ко всем пионерам и школьникам, живущим в колхозах и совхозах, взять шефство над молодым. Эту замечательную инициативу одобрил ЦК ВЛКСМ и рекомендовал местным комсомольским комитетам совместно с земельными органами с 1 по 18 мая провести в колхозах общественный смотр юных животноводов.

Замечательный почин передовых пионеров и школьников должен

быть широко подхвачен в нашем районе. Комсомольские организации призваны помочь пионерам и школьникам организовать шефство над молодым, чтобы к 1 мая иметь хорошие показатели.

Ребята! берите шефство над молодым. Вырастим в колхозах хороших телят, ягнят, поросят. Подготовим для Красной Армии боевых коней.

Щербанов, старший ветврач райзо.

Больше внимания коню

Готовясь к весенне-полевым работам в нашем колхозе «Новый быт», Запрудновского сельсовета, полностью отсортированы семена зерновых и технических культур, собрано большое количество местных удобрений, заканчиваем ремонт сельскохозяйственного инвентаря и сбруи.

Серьезным недостатком в колхозе является то, что здесь нет должной заботы о конях. Большинство из них имеют плохую упитанность, у многих побиты холки и плечи. Необходимо принять все меры, чтобы к весне подготовить хорошего коня.

П. Кузнецов.

Долго ли так будет продолжаться

В нашем колхозе «Энергия», Шерменевского сельсовета, с подготовкой к севу коня далеко не благополучно. Надлежащий уход отсутствует. Сбруя для каждой лошади не подогнана. Большинство конского состава нижесредней упитанности с потерянными плечами и холками.

Заведующий конфермой Пронин не следит за порядками на

ферме. Дело дошло до того, что конюхи бригады М. З. А. Ротин лошадей не чистят, а в правлении колхоза заявляют, чтобы ему начислили трудодни. Бригадир и правление колхоза не требуют должной ответственности за коней с ездовых, к творящимся безобразиям продолжают относиться безразлично.

Соснин.

Быстро исправить недостатки

Согласно плана зимних дорожных работ, колхозы Пгумновского сельсовета должны вывезти к 10 марта на тракт Работки-Б. Мурашкино 265 кубометров песка и 25 кубометров лесоматериала.

Однако здесь к выполнению плана дорожных работ еще не приступили. На дороге работает

всего 2 лошади, вывезено 5 кубометров песка.

Такое положение мало беспокоит сельсовет (председатель тов. Черемухин). Последний знает о плохой постановке работы на дорожном строительстве, решительных мер к улучшению не принимает.

Я. Краухин, доруполномоченный.

ПОДГОТОВИЛИ САМОПОЛНОМОЧЕННЫХ КОЛХОЗ

При Толмачевской амбулатории был организован кружок для подготовки колхозных самопомощников. На днях подведены итоги учебы. Сдали зачеты на отлично и получили звание кол-

хозный самопомощник 5 человек. Все они по бригадам будут вести работу по оказанию первой медицинской помощи.

Васин, фельдшер амбулатории.

СДАЛИ НОРМЫ

Члены промартеля «Слава» активно овладевают военными знаниями. На днях 12 работниц

сдали нормы на значок «Готов к санитарной обороне».

Хрящев.

КОГДА БУДЕТ ПРАВИЛЬНАЯ НУМЕРАЦИЯ ДОМОВ

Мы, работники связи обязаны быстро и правильно доставить адресату на дом письмо или корреспонденцию. Но часто это сделать невозможно, потому что номера домов перепутаны. Особенно это имеется в райцентре.

вот рядом, а счет номеров далеко разный.

Например, по улице Свободы на домах Д. Усовой и М. Синцова номера одинаковые. По улице Ленина Штурмин и Григорьев жи-

Я считаю, что Работкинский сельсовет обязан в ближайшее время по нумерации домов навести должный порядок.

Шмонин, пом. начальника райконторы связи.

Отв. редактор В. ЛЕЖИКИН.

ЮРКИНСКИЙ ЛЕСОУЧАСТОК ПРОДАЕТ ДРОВА

березовые однометровые и двухметровые. Расстояние вывозки дров из леса до Волги 8 километров. Обращаться по адресу: селение Вязька, контора лесоучастка.

Начальник лесоучастка Кириллов.